



合肥一90岁老人胸闷困扰10年 医生采用这个技术让其“重获新生”

星报讯(钱倩倩 记者 马冰璐) 90岁的合肥李先生,被间断胸闷困扰10年之久,近日来病情加重,已经出现了严重的心力衰竭,整日胸闷气喘,不能进行任何体力活动,辗转多家医院均未得到有效的救治。近日,家属经多方打听将老人转入安医大一附院北区心内科,医生完善了心脏彩超提示老人二尖瓣重度反流。

经过安医大一附院北区心内科专家团队讨论,决定为李先生实施 MitraClip 手术(经导管二尖瓣钳夹术)。

10月27日,医务人员做好各项术前准备后,李先生被送往手术室,该手术在全麻下进行,在食道超声指导下,在麻醉团队保驾护航下,成功于二尖瓣反流处夹取一枚夹子,超声监测屏幕上的二尖瓣口的血液反流信号从四级反流下降至一级反流,反流情况明显改善。

手术间内爆发出一阵欢呼,这台在跳动心脏上进行的微创手术,在该院专家团队精湛的手术操作下宣告顺利完成。该手术仅在李先生身上留下一个5毫

米左右的微小创口,极大减少了手术带来的伤害。

李先生在术后第二天自觉胸闷气喘的症状得到了明显的缓解,时隔多日他终于可以下床进行活动。

该院心内科专家程自平介绍,MitraClip手术是近年来才进入我国的高技术含量的微创介入新技术,仅需穿刺股静脉,经房间隔进入左心房、左心室,使用特制的二尖瓣夹合器夹住二尖瓣返流部位的前、后瓣叶,通过几毫米长的“夹子”,就能修补好返流的“心门”,从而解决了二尖瓣返流问题。相较于传统心外科开胸手术,其具有无需开刀、微创、手术时间短、安全性高、术后恢复快、避免体外循环等优势,它良好的安全性及有效性,更适合高龄、基础病多、不能耐受外科手术的患者。

“该手术需要多个科室的共同合作,对医院的整体技术实力要求较高,该技术尚属前沿,操作难度较大,国内仅有少数医院开展。截至目前,我科已成功独立完成数台 MitraClip 术,在省内处于领先。”程自平表示。

9月份,安徽居民消费价格同比持平

星报讯(记者 章沁园) 近日,安徽9月份的居民消费价格数据公布。根据国家统计局安徽调查总队提供的数据,9月,安徽居民消费价格由上月的同比上涨0.1%转为持平,与全国平均水平相同;环比上涨0.3%,涨幅与上月相同。

从同比看,食品烟酒价格下降1.6%。其中,畜肉类价格下降11.9%,猪肉价格下降22.2%,水产品价格下降3.6%。其他商品和服务的价格中,教育文化娱乐价格上涨2.2%,衣着价格上涨2.0%,生活用品及服务价格下降0.2%。

从环比看,食品烟酒价格上涨0.6%。其中,受季节性因素影响,本地蔬菜产量下降,汽柴油价格上涨导致外地蔬菜运输成本增加,鲜菜价格环比上涨较大,上涨4.5%;受大中专院校开学以及中秋、国庆节备货影响,蛋类市场需求增加,价格上涨2.8%;同时,西瓜、桃子等水果即将下市价格有所反弹,鲜果价格上涨2.6%。



近日,肥东县陈集镇洪福现代农业科技园内的首批“千禧”圣女果新鲜上市,果农们正在忙着采摘、分拣、打包。据悉,洪福现代农业科技园占地2000亩,其中果蔬温控大棚占地1161.5亩,主要种植“千禧”圣女果,兼种哈密瓜、杭椒、西瓜等精品果蔬,带动周边100多位农民就业增收。
彭红玲 记者 赵汗青

秋高气爽,注意防范恙虫病

星报讯(记者 马冰璐) 秋高气爽,正是出游季,可这个季节也是恙虫病的流行季节。在我省,每年10~11月恙虫病高发,11月1日,安徽省疾控中心发布相关提醒。

恙虫病又名丛林斑疹伤寒,是由恙虫病东方体感染引起的自然疫源性传染病,鼠类是主要的传染源,经恙螨幼虫叮咬传播。我省每年10~11月份高发。恙虫病潜伏期为4~21天,一般10~14天。急性起病,主要临床特点为发热、特异性焦痂或溃疡、淋巴结肿大和皮疹。

田间劳作的农民、野外作业人员(伐木、筑路工人、地质勘探人员等)、野外训练部队和野外旅游者等受恙螨侵袭机会较多,容易发生感染。人对恙虫病东方体普遍易感,病后可获得较稳固的免疫力,一般不会出现重复感染。

如何预防恙虫病呢?做好个人防护,田间劳作或野外作业时穿着长袖、长裤、长靴、手套等衣物,并在衣物及皮肤裸露部位喷涂含邻苯二甲酸二甲酯或避蚊胺等成分的驱虫剂(如蚊不叮、驱蚊灵等),避免在草丛坐卧;野外作业后,及时拍打衣物,抖落附着的恙螨,防止叮咬。

做好灭鼠除螨工作,恙虫病多发地区可采取投放鼠药、布鼠夹等方式控制鼠密度;经常清除居住地、作业场所及道路两侧的杂草、填平坑洼,以增加日照,降低湿度,减少恙螨的生长繁殖。

做好个人健康监测,有恙螨叮咬史或野外活动史者,一旦出现发热、皮肤焦痂或溃疡、淋巴结肿大以及皮疹等疑似症状或体征时,应及时到正规医疗机构就医,并主动告知医生相关暴露史。

聚焦“五智会”

上海队夺国际象棋首金



星报讯(记者 江锐) 10月31日,第五届全国智力运动会国际象棋在合肥进行了大学生团体和少年混合团体的决赛,上海队战胜北京队夺

得大学生团体冠军,北京队在少年混合团体赛中战胜江苏队荣获冠军。

上海队夺得本届智运会国际象棋比赛大学生团体冠军,摘下“首金”。赛后,上海队队员表示,“我觉得我们夺冠的实力还是有的,这次能拿到金牌,还是挺开心的。”

据悉,第五届全国智力运动会国际象棋比赛包括男女团体组、男女个人快棋组、少年男女团体组、少年男女个人快棋组、少年混合团体组、大学生团体组10个组别,有来自全国33支代表队、500多名选手报名参加。比赛现场,来自各代表队的国际象棋选手们齐聚一堂,共同展开一场“智慧的较量”。

安徽小将喻常轩五子棋摘铜

星报讯(记者 江锐) 10月31日,第五届全国智力运动会五子棋在合肥进行,在少年女子个人赛中,安徽小将喻常轩以7胜两和两负的战绩,获得该项目的铜牌,这是继桥牌青年男子双人赛之后,安徽选手在“五智会”上获得的第二个项目的奖牌。山东队的李锦尚和上海队的邓园羲分别获得亚军。

据悉,在合肥高新区举办的五子棋比赛将给予年轻选手更多机会,从实际出发增强项目可持续发展能力,推动后备人才培养。

据介绍,本届比赛上曹冬、朱建锋、汪清清等名将依然在智运会舞台上具备非常强的竞争力,另一方面更多年轻棋手也将借助智运会的舞台脱颖而出。

完工项目“抽芯”验“真金”

星报讯(黄燕飞 杨雨霁 记者 赵汗青) 为进一步加强农村公益事业财政奖补项目建设管理,确保工程质量,近日肥东县包公镇财政所、第三方质检公司,项目施工人员以及相关社区干部等,对2023年农村公益事业结余资金2个项目进行了初步验收。

选取完工路面定点抽芯,主要对道路混凝土的厚度、硬度进行实验检测,对照项目工程的预算及设计要求,进行实地测量、核对道路的长度以及宽度,仔细审核工程量、严格检查工程质量,按项目合同、工程量清单进行现场对比并做详细记录,全面完成初步验收。

据悉,该镇2023年农村公益事业结余资金项目均为道路硬化项目,位于包公镇小包社区两个村民组。

打通农田灌溉“最后一米”

星报讯(唐灵静 罗燕 记者 赵汗青) 水利是农业的“命脉”,近年来,肥东县桥头集镇为改善农田灌溉、生态治理等水利民生工作,全力发挥好水沟、水渠等作用,打通水流进田的“最后一米”,该镇大韩社区在红旗组、塘下组之间修建一条水渠,总长度约为715米左右。此项工程是该镇实施水利“最后一米”的民生水利工程,项目自今年10月下旬开工以来,该社区积极提供优质服务,营造良好的施工环境,工程建设顺利推进,11月下旬可完成工程建设。工程竣工后可改善土地排灌不畅的问题。

据了解,该镇今年上半年水利项目总投资560万元,覆盖竹塘、国光、淝光、大韩4个社区,为全年农业生产和排涝抗旱提供有力保障,实实在在惠民生、聚民心。